

斯里兰卡连环爆炸致死192人 4名中国人受伤

新华社消息 斯里兰卡警方4月21日证实,首都科伦坡及周边地区3所天主教教堂和3家豪华酒店当天几乎同一时间遭到炸弹袭击。当天下午科伦坡又发生两起爆炸。警方消息说,目前系列爆炸死亡人数已升至192人,其中包括35名外国人,另有470人受伤。

斯里兰卡警方证实,当地时间14时左右,科伦坡代希瓦勒动物园附近一家酒

店发生第七起爆炸,随后,科伦坡德曼塔戈达地区发生第八起爆炸。目前这两起爆炸造成的伤亡情况尚不清楚。

当地时间21日10时左右,目击者报告位于科伦坡的圣安东尼教堂遭遇爆炸。警方说,一连串爆炸显现“协同”,6起爆炸30分钟内接连发生。除圣安东尼教堂爆炸袭击,另两起教堂袭击分别发生在科伦坡北部、天

主教居民众多的小镇尼甘布,以及东部小镇拜蒂克洛,两地分别距离科伦坡30公里和250公里。

另外3起爆炸发生在科伦坡知名五星级酒店,外国游客众多。中国驻斯里兰卡使馆表示,4名中国公民在爆炸中受伤,已经送往医院救治,目前均无生命危险。

爆炸发生后,斯里兰卡当地媒体和国际媒体不断更新伤亡人数。斯里兰卡当

局已宣布,从21日18时至22日早6时,在斯里兰卡全岛实行宵禁。

位于科伦坡的圣安东尼教堂是当地天主教徒祷告的主要场所之一,也是知名旅游景点。周日正赶上复活节,教堂照例举行隆重的宗教活动。

暂时没有任何组织或个人宣布制造连环袭击。斯里兰卡政府没有将这起连环爆炸定性为“恐怖袭击”。

遇袭地点显现共性:人流量大、宗教场所、外国人多。

以要求不公开姓名的斯里兰卡安全官员为消息源,美联社报道,其中两起教堂爆炸袭击可能由自杀袭击者发动。3家受袭酒店是肉桂大酒店、香格里拉酒店和金斯伯里酒店。电视画面显示,香格里拉酒店三楼餐厅在爆炸中严重损毁:漆黑之中,餐厅顶部坍塌、窗玻璃破碎、电线暴露在空

中。

斯里兰卡总统迈特里帕拉·西里塞纳说,他授命警方特别行动队和军方调查袭击幕后主使及其动机。斯里兰卡总理拉尼尔·维克勒马辛哈在社交网站“推特”发文:“我强烈谴责今天这起对民众发起的懦弱袭击。”他呼吁所有斯里兰卡人在这一“悲痛时刻”保持“团结和坚强”,说政府正在采取措施控制局面。(田野)

植物园留影

4月19日,一名游客在澳大利亚悉尼皇家植物园留影。摄影/新华社记者白雪飞



14名官兵遭枪杀 巴基斯坦指认袭击者来自伊朗

新华社消息 巴基斯坦外交部长库雷希4月20日指认两天前枪杀14名大客车乘客的武装人员来自伊朗边境地区,要求伊朗方面对“恐怖组织”采取行动。

库雷希当天与伊朗外长会谈后举行记者会。他说,15名武装人员身穿军装,18日在西南部俾路支省突袭一辆长途客车,枪杀14名乘客。那些乘客全部是巴基斯坦安全部队成员,其中10人在海军服役、3人是空军官兵、1人是海岸警卫队队员。

俾路支省内务部门官员海德·阿里先叙述,袭击者当时穿准军事武装“边防军”制服,截停从港口城市奥尔马拉沿莫克兰海岸公路开往卡拉奇的长途客车,逼迫乘客下车,射杀14人。媒体报道,两名乘客趁天黑逃脱。

库雷希说,巴方已经掌握证据,表明这起袭击中的“恐怖分子”在“伊朗邻近巴基斯坦的地区有训练和后勤营地”。“我们证实并确认营地位置,已经与伊朗方面分享这一可供采取行动的证据。”他告诉媒体记者,“我们希望伊方采取切实行动。”

这一事件发生在巴基斯坦总理伊姆兰·汗首次访问伊朗以前。他定于21日前往伊朗,预期在两天访问期间与伊朗领导人会面。“总理将在伊朗(与伊方领导人)详细讨论(这起袭击)。”库雷希说,“以防止类似事件再次发生。”

按照库雷希的说法,巴基斯坦方面已经新建一支边防部队,以期更有效管理与伊朗950公里长的边界;另外,巴方正着手沿与伊朗边境修建栅栏。

博茨瓦纳展出罕见20克拉蓝钻

新华社消息 博茨瓦纳展出一颗20.46克拉蓝色椭圆钻石,个头大小、颜色深浅和纯净度在同类钻石中都属罕见。

美国有线电视新闻网4月19日报道,博茨瓦纳国有奥卡万戈钻石公司从17日起在东南边境城市哈博罗内展示这颗罕见钻石。这家企业发表声明,说这颗钻石切割自41.11克拉原石,因含有硼而呈现蓝色。

这颗钻石名为“奥卡万戈蓝”,以纪念博茨瓦纳风景优美的奥卡万戈三角洲。经美国宝石学院鉴定,它的颜色是“深彩蓝”,净度为VVS2,即极轻微瑕、专业评级人员用10倍放大镜可见钻石含有“非常非常细微”杂质。

相比之下,印度出产的传奇蓝钻“希望蓝钻石”虽然重达45.52克拉,净度却是VS1,即轻微瑕、放大10倍后可见“非常微小”杂质。

“人们对蓝钻求之不得令人惊讶,因为全世界出产的钻石中只有少数彩钻,其中只有极少数是彩蓝钻。”奥卡万戈钻石公司总经理马库斯·泰哈尔在声明中说。这家企业打算今后几个月展示“奥卡万戈蓝”,今年年底会考虑出售。(袁原)

美司法部公布删节版“通俄门”调查报告

美国司法部4月18日公布经过删节的“通俄门”调查报告。报告显示特朗普竞选团队没有在2016年总统选举期间“通俄”,但在特朗普涉嫌“妨碍司法”问题上未得出明确结论。

调查报告长448页,虽然标志着长达22个月的“通俄门”调查结果首次公布,但或不能平息关于特朗普存在“不当行为”的争议。

报告认为,特朗普竞选团队或其他美国公民在大选期间均无同俄罗斯政府合谋,以散布不实信息或入

侵民主党电脑系统等手段干预选举。“凭借已有证据不足以指控任何特朗普竞选团队成员同俄罗斯政府人员合谋干预2016年选举。”报告在其结论中说。

关于特朗普是否涉嫌“妨碍司法”的问题,报告称特朗普有试图妨碍联邦特别检察官米勒团队调查的行为,但未明确这些行为是否构成犯罪。报告说:“本报告未得出总统涉嫌犯罪的结论,但同时也不能证明其清白。”

特朗普将这份报告结

论视为重大胜利,在社交媒体上宣称自己“被证明清白”。“就像我一直所说的一样,没有‘通俄’,没有‘妨碍司法’!”特朗普在推特上说。

鉴于报告不少内容被删节,一些民主党议员呼吁司法部公布全部文本以进一步消除公众疑问。担任众议院司法委员会主席的民主党议员杰罗德·纳德勒在一份声明中称,将要求司法部提供报告全文,并要求司法部长威廉·巴尔和米勒分别到国会参加听证会。

美国联邦特别检察官米勒于2017年5月受命展开调查,调查焦点包括2016年大选期间特朗普竞选团队有无“通俄”、特朗普作为总统有无妨碍司法等问题。米勒团队在调查过程中起诉超过30个美国或他国个人和实体,数名前特朗普竞选团队成员认罪或被定罪,但罪名均未涉及“通俄”指控。

特朗普一再指责“通俄”调查是政治“猎巫”。俄罗斯多次否认干预2016年美国大选。

(据新华社报道)

安倍晋三向靖国神社献祭品

新华社消息 日本首相安倍晋三4月21日以“内阁总理大臣”的名义,向靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。

靖国神社21~23日举行春季例行大祭。厚生劳动大臣根本匠、众议院议

长大岛理森、参议院议长伊达忠一等也分别供奉了“真榊”祭品。

安倍晋三于2013年12月参拜靖国神社,此后未再参拜,但每年会在春秋例行大祭期间供奉祭品,在“8·15”日本战败日以“自

民党总裁”名义供奉“玉串料”(祭祀费)。

长期以来,一些日本政客、国会议员参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系紧张。

靖国神社供奉着对侵略战争负有直接责任的二

战甲级战犯,中方坚决反对日本政要的错误做法,也敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史,同军国主义划清界限,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

(姜俏梅)